

# مجلس خدم الاحمدیہ کراچی کا اخبار

۱۲ شوال ۱۳۶۲ھ

آئیڈل: عبدالقادر رحیمی۔ ۱۔

جلد ۲۶، ماہ احسان، شمارہ ۳۲، ۲۶ جون ۱۹۵۲ء، نمبر ۵۴

## صدر ری نے عارضی صلح کے لئے ترمیم شدہ تجویز پیش کر دیں

سیول ۲۵ جون۔ صدر سنگھ نے آج اپنی ترمیم شدہ تجویز پیش کر دی۔ جن کو اگر اقوام متحدہ نے قبول کر لیا۔ تو جوئی کو ریا عارضی صلح کے ساتھ پر دستخط کر دے گا۔ ریا کی تجویزوں میں لکھا ہے۔ کہ کوریا سے چین اور اقوام متحدہ کی فوجیں ایک ساتھ شمالی چائین۔ امریکی فوجوں کو پیلا سے باہر تھکانا کامیاب کر کے اور عارضی صلح کے بعد سپریم کورٹس منعقد کرنے کے لئے تین مہینے کی سیاد متفرک کر جائے۔ اور یہ شرط رکھی جائے کہ اگر کسی کانسفرس این مقصد حاصل کرنے میں ناکام رہے تو لڑائی شروع کر دی جائے گی۔ موجودہ تجویزوں میں یہ رعایت ہی لکھی ہے کہ ان میں چین فوجوں کے پھیلنے جانے کو نہیں دیکھا جائے۔ اور عارضی صلح سے سپریم کورٹس منعقد کالہی ہوگی۔

سلسلہ احمدیہ کی خدمت میں  
۲۲ جون۔ سید حضرت حلیفہ  
اشافی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت تھکانے  
کے فضل سے ایچو بے الحمد للہ

## شعب قریشی کا جواب نئی دہلی میں موصول ہو گیا

نئی دہلی ۲۵ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے وزیر خارجہ نے آباد کاروں کی مشورہ سے شعبہ قریشی نے متروک جامد کے تصفیہ کے لئے معارفی ذریعہ آباد کاروں کی مشورہ میں کے خط کا جواب بھیجا تھا۔ وہ نئی دہلی میں موصول ہو گیا ہے۔ جواب کے مندرجات کا اہم تک علم نہیں ہو سکا۔ لیکن یہ بیان کیا جاتا ہے کہ اس خط میں مشرعیین کے خط کا تفصیلی جواب ہے۔ کچھ حصہ پبلشرز نے بھیج دیا ہے۔ مشرعیین کے خط کا مختصر طور پر جواب بھیج دیا ہے۔ مین آئیڈل دورہ پر ہیں۔ امید ہے کہ حکومت واپس پونجھنے کے بعد اس خط کا جواب دیں گے۔

## چرواہوں کی فزیکل اسٹڈی کو یقین دہانی

لندن ۲۵ جون۔ وزیر اعظم برطانیہ مشرعیین پرنسپل نے ڈی کے وزیر اعظم مشرعی گامپری کو جو آجکل برطانیہ آئے ہوئے ہیں اپنی ایک گفتگو کی ملاقات میں اس امر کا یقین دلایا کہ برمودا کانفرنس میں ہوا تمام فیصلے کو جانیں گے۔ ان کے بارہ میں ان سے ضرور مشورہ کیا جائے گا۔ اس امر کا اکتشاف کرتے ہوئے مشرعی گامپری نے کہا کہ مشرعی پرنسپل نے اپنی بتایا ہے کہ برمودا کے روس علاقہ میں بھی آنے والے حالیہ واقعات سے بے حد متاثر ہوئے ہیں۔ مشرعی گامپری نے کہا کہ ان واقعات سے ہوا ہوتا ہے کہ روسی سامراجی حکومت کا زوال اب قریب ہے۔ اور ایسے واقعات روس کے قریب اترکیو نٹ ممالک میں مشرقی جرمنی سے بھی زیادہ شدت سے وقوع پزیر ہوں گے۔

## پاکستان کے امریکی گیموں کی پہلی کھیل جہازوں کی لڈنی شروع ہو چکی

واشنگٹن ۲۵ جون۔ پاکستان کے بے دس لاکھ ڈالر امریکی گیموں کی پہلی کھیل جہازوں کی لڈنی شروع ہو جائے گی۔ امریکی ایوان نمائندگان کی پاکستان کو گیموں بھیجنے کے بل کو سولوں ترمیمات کے ساتھ منظور کر لیا۔ اس طرح گیموں بھیجنے کے لئے کانگریس کی اپنی کھیل ہوگی۔ خیال ہے آج صدر آئزن ہاور اس بل کی آخری باضطروری دے دیں گے۔

ہوشیار پورہ۔ ہوشیار میں ایک ضمنی انتخاب میں جھگڑا ہونے پر ۳۱ اپریل سے گرفتار کر لئے گئے تھے۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول لڑوہ کا شاندار نتیجہ  
لڑوہ ۲۵ جون۔ محکمہ تعلیم لڑوہ کا صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول لڑوہ شاندار نتائج کے ساتھ ہائی اسکول میں ہمارے سکول کا نتیجہ بیجا لڑوہ فیصدی نکلا ہے الحمد للہ۔ ہمارے سکول کا ایک طالب علم لڑوہ لڑوہ میں پانچویں نمبر آیا ہے۔ اس کے فرسٹ ڈویژن میں پاس ہوئے ہیں۔ اور ۲۲ سیکنڈ ڈویژن میں۔ ادارہ "تعلیم الاسلام ہائی سکول لڑوہ کی اس شاندار کامیابی پر محکمہ تعلیم لڑوہ صاحب اور سکول کے جملہ اسٹاف کو بدیہ تیریا پیش کرتا ہے۔

لندن ۲۵ جون۔ روسی حکومت نے روس کی قومی اقتصادیات کو مضبوط کرنے کے لئے پندرہ ارب روپے کا ایک قرضہ جاری کیا ہے۔

## مشرعی پرنسپل کے برمودا کانفرنس کے متعلق خیالات

لندن ۲۵ جون۔ وزیر اعظم برطانیہ مشرعی پرنسپل نے ہائوس آف کومنز میں اعلان کیا ہے۔ کہ کسی کو اس غلطی نہیں میں مبتلا نہیں ہونا چاہئے کہ برمودا کانفرنس سے ہمارے تمام مسائل حل ہو جائیں گے۔ سوائے اس کے جو اب میں انہوں نے کہا ہے کہ ہمیں امید ہے۔ کہ صدر آئزن ہاور وزیر اعظم فرانس اور وہ ان تمام معاملات سے جو آج کل تمام قوتوں کو پیش آ رہے ہیں سپیدی کیفیت حاصل کر لیں گے اور اپنی اپنی سلامتی کو برقرار رکھتے ہوئے اس کھجواؤ کو دور کرنے کے طریقے میں ملے۔ جو مشرقی و مغربی میں موجود ہے۔ اور اس بارے کے کمزور پوزیشن میں سرکاروں کو سمجھنے سے مشرعی پرنسپل سے کہا کہ وہ برمودا کانفرنس میں

## یہ مطالعہ کریں۔ کہ بین الاقوامی تجارت پر سے تمام یا سڈیاں اٹھالی جائیں۔ اس کے جواب میں مشرعی پرنسپل نے کہا کہ ڈاکٹر مارچ میں ان مسائل پر بحث کرنے کیلئے جب وزیر خارجہ انتھونی اڈن اور وزیر خزانہ مشرعی پرنسپل نے واشنگٹن کے قریب سے صدر آئزن ہاور کی نئی حکومت نے وعدہ کیا تھا کہ وہ اپنی تمام اقتصادیاں بالسی پروفوری طور پر نظر ثانی کرے گی۔

## جاپان امریکہ اور روس میں مفاہمت کرنے میں مدد دے گا

ڈیڑوہ ۲۵ جون۔ جاپانی وزیر اعظم مشرعی پرنسپل نے جاپان میں کو تیار کیا۔ کہ جاپان اس امر کی کوشش کرے گا کہ وہ امریکہ اور روسی ممالک کے درمیان مفاہمت کو دور کرنے اور ایک دوسرے کے ساتھ تعاون کرنے میں مدد دے مشرعی پرنسپل نے ایوان زیریں میں اس سوال کا جواب دئے

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۶ جون ۱۹۵۷ء

برطانیہ اور مصر

وزیر اعظم پاکستان ستر محمد علی نے فرمایا ہے۔ کہ نہرو رپورٹ سے برطانوی ذمہ داریوں کو ہٹانے کے متعلق ایٹھ مہری تازہ کے تصفیہ کے امکانات سپے سے زیادہ روشن ہیں۔ آپ نے اپنی یہ رائے لندن میں دولت مشترکہ کے وزرائے اعظم کی کانفرنس میں نہرو رپورٹ کے متعلق بحث و تمحیص اور پھر جنرل نیب سے اس بارہ میں گفتگو کے بعد ظاہر کیے۔ جس سے معلوم ہوا ہے کہ آپ کی رائے کے پیچھے واقعی بعض مخصوص حقائق ہیں۔

آپ نے مصری اخبارات کے سٹنڈیٹ بھیٹ میں ایک پریس کانفرنس میں تقریر کرتے کرتے دوران میں فرمایا ہے۔ کہ آپ اور ستر نہرو جلد از جلد ایٹھ مہری تھل دور کرنے اور اس مسئلہ کے تصفیہ کے خواہشمند ہیں۔ آپ نے کہا کہ اگرچہ میں کوئی مقررہ تقاریر اپنے ساتھ نہیں لایا۔ لیکن بعض حالات کا جائزہ لینے کے لئے قاهرہ آیا ہوں۔ تصفیہ کا کوئی نامو لا ابھی خارج از بحث ہے۔ البتہ مصداقہ گفتگو سے تصفیہ میں مدد مل سکتی ہے۔

علاقہ نہرو رپورٹ کے متعلق برطانوی مہری بھگڑے کے بارے میں گفتگو پیشینہ میں جو تعلق پیدا ہو گیا ہے۔ وہ معمولی اور فزعی تصفیہات میں اختلاف رائے کی وجہ سے نہیں بلکہ اصولی باتوں میں تضاد و تعارض نظر کا نتیجہ ہے۔ برطانیہ صرف کا قوی طور پر اختلاف چاہتا ہے۔ لیکن عملاً اپنا ذمہ قیضہ قائم رکھنا چاہتا ہے۔ جب کہ پھان میں کہتے ہیں کہ پچھلے کچھ برسوں میں برطانیہ کے گورنر نے نہرو رپورٹ کے خلاف کامیابیوں سے بے گناہ رہے ہیں۔

برطانیہ کا گورنر نے نہرو رپورٹ کے خلاف کامیابیوں سے بے گناہ رہے ہیں۔ جن پر برطانیہ کا بہت سا دوش ہے۔ اور نہایت قیمتی مشینری اور دیگر سامان برطانیہ کا موجود ہے۔ اس لئے تمام انتظامات برطانیہ کے ماتحت ہونے چاہئیں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ برطانیہ کا ذمہ تھلہ واقعہ اس طرح قائم رہے گا۔ مصر کھتا ہے کہ ہم برطانوی مہریوں کوئی حال رہنے دیں گے۔ لیکن علاقہ کے تمام انتظامات مہری حکومت کے ماتحت ہونے چاہئیں۔ وہ اس علاقہ کے تحفظ کا سوال تو چھوڑیں اس کا براہ راست اتفاق عرب ممالک سے ہے۔ اس لئے انہی کا فرض اور انہی کا حق ہے۔ کہ اس علاقہ کی حفاظت کریں۔

علاقہ متنازعہ طور پر مہری کی تہ ہے۔ اور کسی دوسرے ملک کا عمل دخل نہیں ہے۔ ناچارو متنازعہ ہے۔ برطانیہ اس متنازعہ کو گزشتہ معاہدوں کی بنا پر چارہ سمجھتا ہے۔ لیکن وہ معاہدے جو ادب ناچار کے ماتحت کئے گئے ہیں عملاً اور قانوناً قابل منسوخ ہوتے ہیں۔ اگر کسی خاص وقت پر ایسے وباز کے ماتحت مصر نے برطانیہ سے کوئی معاہدہ کیا بھی ہے۔ تو چھوڑنا اب دنیا کے حالات بدل گئے ہیں۔ برطانیہ کو بھی چاہیے کہ ان حالات کو تسلیم کرے اور مصر کے ساتھ کوئی ایسا معاہدہ کرے۔ جس سے مہری خود مختاری پر اثر نہ پڑے۔

ہمیں امید ہے کہ آخر کار برطانیہ مصر کے حقوق نہ ہٹنے کا فزقا طور پر بلکہ عملی طور پر تسلیم کرے گا۔ اگرچہ اس میں بہت سی مشکلات حاصل ہیں جن کا دور کرنا ان تمام لوگوں کا کام ہے جن کو اس نہایت اہم تنازعہ کے ساتھ دلچسپی ہے۔

جو کہ مصر اب بادشاہت کی بجائے جمہوریہ بن گیا ہے۔ اس سے جھلنے میں ایک اور پیچیدگی پیدا ہو گئی ہے۔ چنانچہ مصر نے باقاعدہ طور پر برطانیہ کو مصر کے جمہوریہ ہونے کی اطلاع دے دی ہے۔ اور برطانیہ کو بتایا ہے کہ جب تک برطانیہ مہری اس نئی حیثیت کو تسلیم نہ کرے گا۔ اور نہ اس سے اس کے ساتھ سفارتی تعلقات قائم کرے گا۔ اور وقت تک اس جھگڑے کے متعلق دونوں ملکوں کی بات چیت دوبارہ شروع نہیں ہو سکتی۔

اس وقت سے ظاہر ہے کہ مصر کو تسلیم ہے کہ برطانیہ مہری اس نئی حیثیت کو تسلیم نہیں کرے گا۔ اس سے تعلق میں طوائف کا اندیشہ بڑھ گیا ہے۔ جو برطانیہ کے لئے مفید ہے کیونکہ جب تک کوئی خاطر خواہ تصفیہ نہیں ہوتا۔ برطانیہ کی پوزیشن دہی دہی ہے۔ جس کے ختم ہونے کے لئے مصر تیار نہ رہتا ہے۔

لیکن برطانیہ نیاک نہیں ہے۔ مصر کے ساتھ تصفیہ کرنا چاہتا ہے۔ اس کو چاہیے کہ مصر

کی نئی حیثیت کو فوراً تسلیم کرے۔ یہ امر دونوں کے درمیان محبت اور دوستانہ تعلقات کے قیام اور جھگڑے کے اختتام کا باعث ہوگا۔ جو دونوں ملکوں کے لئے نقصان دہ ہے۔

غیر ممالک میں مساجد کا قیام

جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جہاں بہ توفیق عطا فرمائی ہے کہ وہ آج دنیا کے کونوں کونوں میں اسلام کی دعوت کو عام کر دے۔ اور اس کے بیسیوں لوگوں اپنے وطنوں سے بے وطن ہو کر گھر بار چھوڑ کر اور عیش و آرام کو ترک کر کے کائنات عالم میں اعلانِ کلمۃ الحق کے لئے پھیل جائیں۔ وہاں اس لئے یورپ اور امریکہ جیسی مادی کی پرورش گاہوں میں بھی اپنے ذکر کے لئے مساجد کے تعمیر کرنے کی سعادت عطا فرمائی ہے۔

اس وقت تک جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل سے پاکستان اور ہندوستان کے علاوہ مغربی جزائر شرقیہ، مغربی اور مشرقی افریقہ، فلسطین، شام، انگلینڈ اور امریکہ اور بعض دوسرے ممالک کے اہم اہم مقامات پر کئی سوئی تعداد میں اسلامی طرز تعمیر کے مطابق ایسی عمارتیں بنا کر رکھی ہیں۔ جو قیادہ ہیں۔ جہاں یا بچوں وقت خدا تعالیٰ کی اہمیت اور عظمت کو اعلیٰ علیہ وسلم کی رسالت کا یاد آ رہتا اعلان کیا جاتا ہے۔ اور جسے مسیحیوں خدا کا گھر کہا جاتا ہے۔ جماعت احمدیہ کی معمولی تعداد کے پیش نظر اگر دیکھا جائے۔ تو اس بہت بڑے کام سے کی شان و شوکت اور تابانیت میں اور بھی اضافہ ہو جاتا ہے۔ اور ہم سمجھتے ہیں کہ

اس سعادت پر دروازہ نیست تا نہ بخشد خدا نے بخشہ  
اور ابھی یہی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے فضل اور نصرت سے روز بروز ان مساجد کی تعداد میں اضافہ ہوتا ہے۔ اور ابھی مزید جن جگہوں پر مساجد بنانے کی تجویز ہے ان میں ہالینڈ، سپین، فرانس، یونین، رینڈ، جنوبی اور امریکہ جیسی ممالک شامل ہیں۔ امریکہ میں تو پہلے ہی ہماری مسجدیں موجود ہیں۔ لیکن دار الحکومت واشنگٹن میں ایک اور مسجد کی تجویز ہے جس کے لئے ایک موزن مکان خریدنا چاہیے۔ اسی طرح ہالینڈ کی مسجد جو خاص طور پر عورتوں کے چہرے سے بچنے کے لئے بھی مگر خرید لی گئی ہے۔ اور باقی امریکہ، فرانس اور سپین کے لئے بھی انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ اندازہ ہے کہ اوسطاً ہر مسجد پر ڈیڑھ لاکھ کی لاگت آئے گی اور کل آٹھ لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔

اس رقم کے جمع کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایشیا ایشیا قافلے نے "مساجد خند" کے نام سے ایک فنڈ قائم فرمایا ہے۔ جو تحریک عید کے اختتام کے مطابق ہے۔ اس فنڈ میں چندہ دینے کی سہولتیں جماعت کے ہر طبقہ کے لئے جو طریق حضور ابراہیم علیہ السلام کے لئے توجیہ فرمایا ہے۔ وہ کائنات میں تحریک جدید کی طرت سے بار بار اخبارات اور پمفلٹوں کے ذریعہ احباب جماعت کے سامنے آتا رہتا ہے۔ اور بے شک دیکھنے میں اس قدر رقم کا اٹھا کر نہایت مشکل نظر آتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے اور حضور پروردگار کو قیام اور آپ کے فرمودہ طریق کے مطابق اس رقم کا اٹھا ہو جانا جماعت کی گزشتہ نہایت کے پیش نظر نہایت معمولی بات ہے۔

ہم اس موقع پر احباب جماعت کو بطور یاد دہانی اس فنڈ کی طرت پھر قیود دلاتے ہیں۔ اور امید کرتے ہیں کہ وہ حضور ابراہیم علیہ السلام کے ارشاد کے ماتحت برونی ممالک میں مساجد کے لئے حساب سابق باقاعدہ حصہ لیتے رہیں گے۔ اور اس کی اہمیت کو اپنی آنکھوں سے بھی دیکھیں اور محبت نہیں ہونے دیں گے۔ بلکہ اپنے دوسرے دوستوں کو بھی متحرک فرمائیں گے۔ کہ وہ اس کا خرچہ میں فرمودہ اور زیادہ سے زیادہ حصہ لینا ارشاد اللہ تعالیٰ کے قیام ہمارے لئے نہایت ہی برکت و رحمت کا موجب ہوگا۔ اور دین دنیا کے جو فوائد ان سے دلستہ ہیں اللہ تعالیٰ بہتر سے بہتر شکل میں ہمیں اس سے نواہے گا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایشیا قافلے نے فرماتے ہیں۔

"اگر ہمارا جماعت چرے سے دوسرے اس کام کو شروع کر دے تو خدا اس دنیا میں بھی ہمارے گھر بڑھانے شروع کرے گا یعنی زیادہ سے زیادہ لوگ امرت میں داخل ہونے شروع ہو جائیں گے۔ یکس طرح ہو سکتا ہے کہ ایک قوم خدا تعالیٰ کے گھروں کو آباد کرنے کی کوشش کر رہی ہو۔ اور مسیح و شام ان میں تازیں پڑھتی۔ اور انہیں جنت آباد رکھتی ہو۔ اور تمہارا قوم کے افراد کے گھر دل کو چلان کر دے۔ حضور فرماتے ہیں۔"

اس وقت تک جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل سے پاکستان اور ہندوستان کے علاوہ مغربی جزائر شرقیہ، مغربی اور مشرقی افریقہ، فلسطین، شام، انگلینڈ اور امریکہ اور بعض دوسرے ممالک کے اہم اہم مقامات پر کئی سوئی تعداد میں اسلامی طرز تعمیر کے مطابق ایسی عمارتیں بنا کر رکھی ہیں۔ جو قیادہ ہیں۔ جہاں یا بچوں وقت خدا تعالیٰ کی اہمیت اور عظمت کو اعلیٰ علیہ وسلم کی رسالت کا یاد آ رہتا اعلان کیا جاتا ہے۔ اور جسے مسیحیوں خدا کا گھر کہا جاتا ہے۔ جماعت احمدیہ کی معمولی تعداد کے پیش نظر اگر دیکھا جائے۔ تو اس بہت بڑے کام سے کی شان و شوکت اور تابانیت میں اور بھی اضافہ ہو جاتا ہے۔ اور ہم سمجھتے ہیں کہ اس سعادت پر دروازہ نیست تا نہ بخشد خدا نے بخشہ اور ابھی یہی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے فضل اور نصرت سے روز بروز ان مساجد کی تعداد میں اضافہ ہوتا ہے۔ اور ابھی مزید جن جگہوں پر مساجد بنانے کی تجویز ہے ان میں ہالینڈ، سپین، فرانس، یونین، رینڈ، جنوبی اور امریکہ جیسی ممالک شامل ہیں۔ امریکہ میں تو پہلے ہی ہماری مسجدیں موجود ہیں۔ لیکن دار الحکومت واشنگٹن میں ایک اور مسجد کی تجویز ہے جس کے لئے ایک موزن مکان خریدنا چاہیے۔ اسی طرح ہالینڈ کی مسجد جو خاص طور پر عورتوں کے چہرے سے بچنے کے لئے بھی مگر خرید لی گئی ہے۔ اور باقی امریکہ، فرانس اور سپین کے لئے بھی انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ اندازہ ہے کہ اوسطاً ہر مسجد پر ڈیڑھ لاکھ کی لاگت آئے گی اور کل آٹھ لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔ اس رقم کے جمع کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایشیا قافلے نے "مساجد خند" کے نام سے ایک فنڈ قائم فرمایا ہے۔ جو تحریک عید کے اختتام کے مطابق ہے۔ اس فنڈ میں چندہ دینے کی سہولتیں جماعت کے ہر طبقہ کے لئے جو طریق حضور ابراہیم علیہ السلام کے لئے توجیہ فرمایا ہے۔ وہ کائنات میں تحریک جدید کی طرت سے بار بار اخبارات اور پمفلٹوں کے ذریعہ احباب جماعت کے سامنے آتا رہتا ہے۔ اور بے شک دیکھنے میں اس قدر رقم کا اٹھا کر نہایت مشکل نظر آتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے اور حضور پروردگار کو قیام اور آپ کے فرمودہ طریق کے مطابق اس رقم کا اٹھا ہو جانا جماعت کی گزشتہ نہایت کے پیش نظر نہایت معمولی بات ہے۔ ہم اس موقع پر احباب جماعت کو بطور یاد دہانی اس فنڈ کی طرت پھر قیود دلاتے ہیں۔ اور امید کرتے ہیں کہ وہ حضور ابراہیم علیہ السلام کے ارشاد کے ماتحت برونی ممالک میں مساجد کے لئے حساب سابق باقاعدہ حصہ لیتے رہیں گے۔ اور اس کی اہمیت کو اپنی آنکھوں سے بھی دیکھیں اور محبت نہیں ہونے دیں گے۔ بلکہ اپنے دوسرے دوستوں کو بھی متحرک فرمائیں گے۔ کہ وہ اس کا خرچہ میں فرمودہ اور زیادہ سے زیادہ حصہ لینا ارشاد اللہ تعالیٰ کے قیام ہمارے لئے نہایت ہی برکت و رحمت کا موجب ہوگا۔ اور دین دنیا کے جو فوائد ان سے دلستہ ہیں اللہ تعالیٰ بہتر سے بہتر شکل میں ہمیں اس سے نواہے گا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایشیا قافلے نے فرماتے ہیں۔

# خطبہ جمعہ

## اپنے اعمال سے نیا پر واضح کر دو کہ تم دوسروں سے زیادہ اسلام کی تعلیم پر عمل کرتے اور علیٰ اخلاق بہترین ہو

### تمہارا فرض ہے کہ بنی نوع انسان کی عموماً اور مسلمانوں کی ہمہ مددی کے کاموں میں خصوصاً شوق سے حصہ لے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
فرمودہ ۵ مئی ۱۹۵۳ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
سب سے بڑی عہدیت جو انسان پر آتی ہے۔ اور اسے طاقت اور بربادی کے گڑھے میں گرا دیتی ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ وہ دوسرے لوگوں کو اندھا اور بہرہ چھ لیتا ہے۔ حضرت مسیح نامہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے انسان کو اپنی

### آنکھ کا شہتیر

نظر نہیں آتا۔ لیکن اسے دوسروں کی آنکھ کا شہتیر نظر آ جاتا ہے۔ پس بڑی خرابی یہی ہوتی ہے کہ انسان دوسرے کے عیب کو بڑا بنا کر دیکھتا ہے۔ اور اس وجہ سے اپنے عیب کے متعلق سمجھتا ہے کہ وہ کسی کو نظر نہیں آسکتا۔ دنیا میں جب کوئی شخص دوسرے کے عیب کو بڑھا کر دکھاتا ہے۔ تو علامہ اس کے کہ وہ جھوٹ بولتا ہے عیب چینی کے نتیجہ میں وہ اپنے عیب کو بھول جاتا ہے۔ جب اسے کہا جاتا ہے کہ تم نے جھوٹ بولا ہے۔ تو وہ کہہ دیتا ہے کہ ساری دنیا ہی جھوٹ بولتی ہے۔ اور سمجھتا ہے کہ ایسا کہہ کر اس نے اپنا عیب کم کر دیا ہے یا جب کوئی احمدی سنا دیکھتا ہے اور اس سے کہا جاتا ہے کہ تم کیوں سنا دیکھتے ہو۔ تو وہ کہہ دیتا ہے کہ سارے احمدی ہی سنا دیکھتے ہیں۔ گویا اسے خوراساں احمدی سنا دیکھنے والے نظر آتے لگ جاتے ہیں۔ اسی طرح اگر ایک احمدی

### چندہ نہیں دیتا

اور اسے کہا جائے کہ تم چندہ کیوں نہیں دیتے۔ تو وہ فرماتا یہ جواب دیتا ہے کہ کوئی احمدی میں اپنی آمدنی کے مطابق چندہ نہیں دیتا۔ فرض دوسروں کے عیب کو بڑھا کر

پیش کرنے اور ان کی طرف عیب محسوب کرنے کی دوسرے انسان اپنے عیب پر پردہ ڈالنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور یہ مصیبت اسی مصیبت ہے کہ اس کو دوسرے سے انسان اپنی اصلاح کی طرف توجہ نہیں دے سکتا۔ وہ دوسروں کو عیب دیکھنا شروع کرتا ہے اور خود یہ سمجھتا ہے کہ میرے عیب کوئی نہیں دیکھتا۔ پہلے وہ دوسروں کو اندھا خیال کرتا ہے۔ یعنی وہ دیکھتا ہے۔ کہ دوسرے اس کے عیب نہیں دیکھتے۔ اور پھر وہ خود اندھا ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اسے خود بھی اپنے عیب نظر نہیں آتے۔ اس کی مثال ایسی ہی ہوتی ہے۔ جیسے بی آتی ہے تو کیو تر اپنی آنکھیں بند کر لیتا ہے آنکھیں بند کرنے سے اسے بی نظر نہیں آتی لیکن وہ سمجھتا ہے کہ بی بی بھی اسے نہیں دیکھ رہی۔ اگر انسان دوسروں کو اندھا سمجھے گا تو یہ خیال نہ کرے۔ کہ دوسرے لوگ اسکے عیب کو نہیں جانتے۔ تو اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ اسے اپنے عیب نظر آئیں اور اس طرح وہ اپنے

### عیوب کی اصلاح

کرنے میں کامیاب ہو جائے۔  
سائنس میں جب میں نے ج کی تیسری ایک ماوں جو ہماری نانی صاحبہ مرحومہ کی بہن کے لڑکے تھے اور برطانوی نوعیت میں کام کرنے لگے تھے مجھے سمنڈر کے کنارے ایک جگہ لے گئے اور کہنے لگے یہاں ایک عجیب واقعہ ہوا تھا۔ جو میں آپ کو بتانا چاہتا ہوں۔ چند سال ہونے ایک آغا خان جو سر آغا خان کے چچا تھے۔ یا کوئی اور قریبی رشتہ دار تھے جج کے لئے آئے۔ ان کے ساتھ ان کا لڑکا بھی تھا۔ وہ بڑے آدمی تھے۔ ان کا اپنے شکر کا ساتھ با داد کا جھگڑا تھا۔ ستر کا انیس وہ با داد نہیں دینا چاہتے تھے۔ مقدمہ چل رہا تھا کہ

مقدمہ کے دوران میں انہیں خیال پیدا ہوا۔ کہ میں جج کو آؤں۔ چنانچہ وہ اپنے بیٹے کے ہمراہ جج کے لئے روانہ ہو گئے۔ بڑے آدمی کو اپنے آرام کا بڑا خیال ہوتا ہے۔ وہ سفر میں بھی جہاں تھوڑی دیر ٹھہرنا جو اپنے

### آرام کا سامان

کر لیتے ہیں۔ چنانچہ جب وہ جہاز سے اترے تو ان کے نوکر نے آرام کے سامان پھیلوائیں اور کہا آپ تشریف رکھئے ہم سامان دھو آتا رہیں وہ آرام کیوں بر جا بیٹھے۔ تھوڑی دیر کے بعد ہی کسی نے بتول سے ان دونوں کو بلا کر دیا۔ جو کچھ وہ بیٹھی سے روانہ ہوئے تھے۔ اور بیٹھی اگر تری علاقہ میں تھا اور جہاز میں بٹھا تھا۔ اس لئے ان کی ذہن کی تیر میں ملی۔ تو بڑا فوری تو فصل پولیس لے کر موقع پر پہنچے۔ جب وہ وہاں پہنچے۔ تو انہوں نے دیکھا کہ وہ نوکر وہاں کھڑے تھے۔ انہیں بتایا گیا کہ انہوں نے بتول کے ذریعہ انہیں مارا ہے۔ چنانچہ پولیس نے آگے بڑھ کر انہیں گرفتار کر لیا۔ پہلے تو وہ دونوں بڑے لطیفان سے کھڑے تھے۔ لیکن گرفتاری کے بعد ان کے چہروں پر ہولناکیاں اُٹنے لگیں۔ جبراً انہیں ایک انسان

### کسی اچانک واقعہ سے

جس کی اسے امید نہ ہو گھبرا جاتا ہے۔ اسی طرح وہ گھبرا کر کہنے لگے۔ کیا آپ نے ہمیں دیکھ لیا ہے ہمیں تعجب ہوا کہ انہیں یہ خیال کیسے آیا کہ ہم انہیں دیکھ نہیں سکتے۔ ہم نے انہیں کہا کہ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ تم ہمیں دیکھ نہیں سکتے۔ وہ کہنے لگے جن لوگوں کے کہنے پر ہم نے قتل کی ہے۔ انہوں نے ہمیں دھڑکیاں دہی تھیں اور کہا تھا کہ قتل کے بعد تم یہ دونوں پڑیاں کھلیں ان کے کھانے سے تم کسی کو نظر نہیں آدگے درحقیقت ان پڑیوں میں زہر تھا۔ چنانچہ تھوڑی دیر کے بعد ہی انہیں خون کے رست سے شردہ ہو گئے۔ اور وہ دو ڈالہر گئے۔ اب

یہ ان لوگوں کی حاکم تھی۔ کہ انہوں نے سمجھا کہ ہم کسی کو نظر نہیں آتے اور شاید یہ شخص بھی یہ واقعہ سے گاہے گاہے کی دنیا میں ایسے بے وقت ہی ہوتے ہیں جو یہ سمجھتے ہیں۔ کہ ہم کسی اور کو نظر نہیں آتے۔ جیسے چھوٹے بچے سمجھتے ہیں کہ حضرت سلیمان کی ایک ڈوٹی تھی۔ اگر کوئی شخص وہ ڈوٹی اپنے سر پر رکھ لیتا تھا۔ تو وہ کسی اور کو نظر نہیں آتا تھا۔ لیکن بڑی عمر کے لوگ ان ہم میں مبتلا نہیں ہوتے۔ ہاں

### ندم عیب کے سلسلہ میں

بڑی عمر کے لوگ بھی بعض دفعہ اس مرض میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ وہ یہ تو نہیں سمجھتے کہ ہم کسی اور کو نظر نہیں آتے۔ لیکن وہ یہ ہنرور سمجھتے ہیں۔ کہ ان کے اعمال کسی اور کو نظر نہیں آتے۔ وہ جھوٹ بولتے ہیں اور سمجھتے ہیں۔ کہ ان کا یہ فعل کسی اور کو نظر نہیں آتا۔ وہ ظلم کرتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ انہیں ڈوٹی اور دیکھ نہیں دیا۔ وہ نمازوں کے تارک کرتے ہیں لیکن سمجھتے ہیں کہ کوئی عمل والا یہ نہیں مانتا کہ وہ نمازوں کے تارک نہیں۔ وہ چندے نہیں دیتے۔ اور سمجھتے ہیں کہ سارے لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ وہ چندے دیتے ہیں۔ گویا وہ اپنے جہم کے متعلق تو یہ خیال نہیں کرتے کہ اسے کوئی دیکھ نہیں رہا۔ لیکن جھوٹ دھوکہ قریب۔ کہتے کہتے۔ حد اور ظلم کے متعلق وہ یہ خیال کر لیتے ہیں کہ انہیں کوئی نہیں دیکھتا۔ جب انسان ایسے مقام پر پہنچتا جاتا ہے تو

### اس کی مرض کا علاج

ہو جاتی ہے۔ انسان کی اصلاح کا اثر اسی ذریعہ سے ہے کہ لوگ اس کے عیب کو دیکھیں اور اسے کہیں کہ تم میں فلاں عیب ہے۔ اسی طرح وہ اپنی اس عیب کی اصلاح کر لیتا ہے۔ جب وہ اپنے دہم سے اس ذریعہ کو بھی مٹا دے۔ تو جو چاہے کو

حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں ایک لڑکی تھی۔ جو اب فوت ہو گئی ہے۔ اس کی آنکھیں کمزور تھیں اس کے والد کثرت سے قادیان آتے تھے۔ اور اکثر ہمارے گھروں میں ہی رہتے تھے۔ اس کی آنکھ کا پوٹا بھلا ہوا تھا۔ اور وہ بڑی کوشش سے پوٹے لٹا کر دیکھ سکتی تھی۔ اور بڑی عسکر اس کا ہی حال تھا۔ میں نے اسے ادھر عزت تک دیکھا ہے۔ اسے پہلے سے تو آدمی تھا۔ لیکن پھر بھی وہ بڑی مشکل سے دیکھتی تھی۔ چوڑا اس کی آنکھوں میں نقص تھا۔ اور وہ دوسرے کو دیکھ نہیں سکتی تھی۔ اس لئے وہ پھین میں کھینچی تھی۔ کہ لوگ ہی اسے نہیں دیکھتے۔ ان دنوں حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام

**ایک ضروری کتاب**

لکھ رہے تھے۔ آپ کی کوشش یہ ہوتی تھی۔ کہ بچے آپ کو ستائیں یہی کتاب کا مقصود تھا۔ خراب ذہن ہم تو یہی سمجھتے تھے۔ کہ یہ بات سمجھ سکتے تھے۔ میری عمر اس وقت پندرہ سال کی تھی۔ میں بشیر احمد صاحب دس گیارہ سال کے تھے۔ اور بیان شریف صاحب آٹھ نو سال کے تھے۔ اس لئے ہم تو سمجھ سکتے تھے۔ کہ ہمارے ماں جانے سے حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کام میں حرج واقع ہوگا۔ لیکن ہماری چھوٹی بہن امنا محفوظ علیہ جو میان میں تھا اس کے باہمی ہوئی ہیں۔ ڈیڑھ دو سال کے تھیں۔ وہ یہ بات نہیں سمجھ سکتی تھیں۔ اس لئے حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اپنے پاس رکھ لینے تھے۔ جب امنا محفوظ علیہ باقی شروع کر دیں۔ تو آپ اپنی مصحفی دے دیے۔ اور وہ باہر آجاتے۔ اس طرح آپ اپنے وقت کا بچاؤ کر لیتے تھے۔ ہماری بہن کا نام تو امنا محفوظ علیہ ہے۔ لیکن اس وقت بھی یہی کہہ کرتے تھے۔ اور لڑکی نے جب یہ مار بار سنا کہ حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ کہ یہ بھی صحابی ہے۔ تو خیال کیا کہ میں بھی صحابی لڑاؤں۔ اس نے خیال کیا۔ کہ حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام میری طرح دیکھتے تو میں نہیں اس لئے ابھی پتہ نہیں لگے گا۔ کہ میں کون ہوں۔ چنانچہ وہ اپنی چھوٹی بہن کو ساتھ لے کر حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس گیا۔ اور حافظ کھیل کر کہنے لگی۔ حضرت صاحب ج میں بھیج دیں

مجھے مصحفی دی۔ حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسے مصحفی دے دی۔ لیکن بعد میں گھر میں بتایا۔ کہ یہ کھینچی ہے۔ اس کی طرح میں بھی نظر نہیں آتا۔ اپنی وفات سے کون ایک سال پہلے وہ لڑکی میرے پاس ملنے آئی۔ تو میں نے اسے کہا۔ کیا تمہیں اپنے بچپن کا لطیف یاد ہے۔ تو اس نے کہا۔ ہاں قرب یاد ہے۔ کیونکہ اس کے ماں باپ اور رشتہ دار وغیرہ اسے وہ لطیف ساری عمر یاد دلاتے رہے تھے۔ یہی حالت عام لوگوں کی ہے۔ وہ سمجھتے ہیں۔ کہ دنیا میں سارے لوگ ہی اندھے ہیں۔ اور کوئی ان کے عیب کو نہیں دیکھ رہا۔ حالانکہ یہ بالکل غلط بات ہے۔ جب تم یہ بیان کرتے ہو۔ کہ حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام دنیا کی اصلاح کے لئے مبعوث ہوئے ہیں۔ دنیا بالکل خراب ہو گئی اس لئے خدا تعالیٰ نے آپ کو بھیجا تاکہ آپ اطلاق اور دعوت کو قائم کریں۔ اور تم یہ سمجھتے ہو۔ کہ جب تک ہم ایک غیر احمدی سے بات نہیں کریں گے۔ وہ حضرت مرزا صاحب کو مانے گا۔ نہیں۔ کیونکہ جب کوئی خرابی ہے ہی نہیں۔ تو خدا کا کوئی شور مچانے کی ضرورت نہیں۔ لیکن جب تم کسی مخالف کو یہ دلیل دیتے ہو۔ تو وہ نہیں پڑتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ حضرت مرزا صاحب نے کیا تغیر پیدا کیا ہے۔ اگر یہ کہا جاتے کہ تم لوگ جوڑ بولتے تھے۔ حضرت مرزا صاحب نے سچ بولا دیا۔ تم حرا خوری کرتے تھے۔ حضرت مرزا صاحب نے حرا خوری کو بند کر دیا۔ تم نماز کے پاس نہیں جاتے تھے۔ حضرت مرزا صاحب نے تمہیں نماز پڑھادی۔ تم روزے نہیں رکھتے تھے۔ حضرت مرزا صاحب نے تمہیں روزے رکھوا دیے۔ تم زکوٰۃ نہیں دیتے تھے حضرت مرزا صاحب نے تم سے زکوٰۃ دلادی۔ تو بیشک ہم کہہ سکتے ہیں۔ کہ حضرت سیح مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دنیا میں ایک عظیم الشان تغیر پیدا کیا ہے۔ اور میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ بعض احمدیوں میں یہ تغیر ضرور پیدا ہوا ہے۔ اور یہ بھی ٹھیک ہے۔ کہ اکثر احمدیوں میں کچھ نہ کچھ تغیر پیدا ہوا ہے۔ لیکن جن لوگوں میں کوئی تغیر پیدا نہیں ہوا۔ یا کچھ نہ کچھ تغیر پیدا ہوا ہے۔ انہیں دیکھنے والے سمجھتے ہیں۔ کہ اگر ان لوگوں میں کچھ ایسے آدمی پائے جاتے ہیں۔ تو ہم میں بھی کچھ ایسے آدمی پائے جاتے ہیں۔ ہم میں اور ان لوگوں میں کوئی نمایاں فرق نہیں۔ کہ ہمیں ان کی جماعت میں داخل ہونے کی ضرورت ہو۔ جماعت میں داخل ہونے اور

جماعت سے باہر رہنے میں فرق تب ظاہر ہوگا۔ جب وہ دیکھیں کہ ان میں ظلم پایا جاتا ہے۔ لیکن تم میں نہیں پایا جاتا۔ ان میں فریب اور دھوکہ دہی پائی جاتی ہے۔ لیکن تم میں نہیں پائی جاتی۔ ان میں ہٹکاتے ہیں۔ پختخوری۔ عیب جوئی۔ اور دوسری برائیاں پائی جاتی ہیں۔ لیکن تم ان سے پاک ہو چکے ہو۔ دین دیکھنے والے کہتے ہیں۔ کہ آخر مرزا صاحب نے کیا تغیر پیدا کیا ہے۔ اپنے آگے سے سارے عالم اسلام میں جوش پیدا ہوا۔ اور لوگ ہمارے مخالف ہو گئے۔ لیکن اس کی کوئی وجہ ہی تو ہونی چاہیے۔ کیا تم سمجھتے ہو۔ کہ پچھلے قیامت میں جو کچھ ہوا۔ وہ کچھ کم تھا۔ احمدیوں کو مارا گیا۔ ان کے گھر لوٹے گئے۔ اور وہاں میں اس قدر جوش پیدا کر دیا گیا۔ کہ گورنمنٹ ہی ہلا گئی۔ ان دنوں حرب۔ مصر اور امریکہ سے جو لوگ آتے تھے۔ وہ ہم سے ہی پوچھتے تھے۔ کہ جماعت کے خلاف یہ جوش کیوں ہے؟ اگر ہم انہیں یہ کہتے۔ کہ ہم سارے پتھے ہیں۔ راستہ میں۔ نیک ہیں۔ غربا سے سمدردی کرتے ہیں۔ مخلوق خدا سے سب محبت ہے۔ ہمیں فریبی اور اشرار پایا جاتا ہے۔ لیکن ان لوگوں میں جو کچھ یہ باتیں ہیں۔ یا تو ہم اس لئے برا جاتے ہیں۔ کہ ان صاحبان سے۔ یا تو ہم اس میں ان کو اپنی خرابی نظر آئے۔ تو یہ بات سب لوگ سمجھ جاتے۔ لیکن میں یہ جواب دینا پڑتا تھا۔ کہ یہ لوگ حیات سیح کے قائل ہیں۔ اور ہمارا عقیدہ ہے۔ کہ حضرت سیح علیہ السلام دوسرے لوگوں کی طرح فوت ہوئے ہیں۔ ہم جہاں اور شریعہ کرتے ہیں اور کہتے ہیں۔ کہ کوئی زمانہ نہیں تھا کہ ہوا ہے۔ اور کوئی زمانہ نہ ہوا کہ جہاد کا ہونا ہو۔ لیکن یہ لوگ کہتے ہیں۔ کہ ہر حالت میں تو ان کا جہاد ہے۔ اس اختلاف کی وجہ سے یہ لوگ ہمیں مارتے ہیں۔ اور ہمیں اور ہر اہل حق پر۔ ہمارا یہ جواب خواہ تھا۔ بھی معقول ہوتا۔ ان لوگوں کی سمجھ میں آتا تھا۔ اور وہ جہاد ہوتے تھے۔ کہ اس اختلاف کی وجہ لوگ اتنی مخالفت کیوں کرتے ہیں۔ امرین اور یورپین لوگ آئے۔ تو انہوں نے ہی یہ سوال کیا۔ کہ آخر کوئی وجہ تو یہ ہے کہ جو آپ سے سب لوگ آپ کے خلاف ہیں۔ اس پر ہمیں عہدہ نہیں آتا ہے۔ ہمیں تو نہیں آتا۔ اس لئے وہی بتا سکتے ہیں۔ کہ ان کے عہدہ کیا ہیں۔ لیکن وہ لوگ کہتے ہیں۔ کہ ہم آپ سے ہی پوچھنا چاہتے ہیں۔ آپ ہی تو اسی ملک میں رہتے ہیں۔ آپ کو یہ پتہ چاہیے۔ کہ آخر ان کے عہدہ میں آنے کی کیا وجہ ہے۔ اس پر ہم اختلافات بیان کرتے۔ لیکن وہ اختلافات کو سمجھ نہیں سکتے تھے۔ مثلاً اگر ایک عیب ہے۔ اس قسم کا سوال کرتے۔ تو وہ حضرت سیح علیہ السلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت قائل ہی نہیں۔ اس کے ساتھ اگر ہم یہ بات

بیان کرتے ہیں۔ کہ یہ لوگ حیات سیح کے قائل ہیں۔ اور عقیدہ رکھتے ہیں۔ کہ حضرت سیح علیہ السلام بجز عسکری آسمان پر ہو دیں۔ لیکن ہم کہتے ہیں کہ آپ دوسرے لوگوں کی طرح وفات پائے ہیں۔ تو اس کے لئے یہ بالکل بے حقیقت چیز ہے۔ اگر ہم کہتے ہیں۔ کہ ہم جہاد کا یہ مفہوم پیش کرتے ہیں۔ اور ان کا عقیدہ جہاد کے متعلق یہ ہے۔ تو وہ اسکی کوئی قیمت نہیں سمجھتا۔ لیکن ایک دہرہ بھی جو کسی مذہب کا قائل نہیں ہوتا۔ سچ بولنا۔ ظلم نہ کرنا۔ رحم اور نصیحت سے کام لیتا۔ غربا سے سمدردی کرنا اور قربانی و اذیت کرنا ضروری سمجھتا ہے۔ ہم ایک عیب پائی سے یہ امید نہیں رکھتے۔ کہ وہ وفات سیح کے عقیدہ کو سمجھے۔ لیکن ایک عیب پائی یعنی افریقی اور مصری اس حقیقت کو ضرور سمجھتا ہے۔ کہ دنیا میں اس نام نہور ناچا ہے۔ اوصاف کرنا چاہیے۔ عدل سے کام لیتا چاہیے۔ تم ایک دہرہ تو کہو۔ کہ تم نماز پڑھتے تو وہ تمہاری شکل دیکھ کر خیال کرے گا۔ کہ تم کیا گل ہو گئے ہو۔ لیکن اگر تم اسے کہو۔ کہ سچ بولو۔ تو باوجود اس کے کہ وہ کسی مذہب کا بھی قائل نہیں۔ وہ

**اس بات کو وزن**

دے گا۔ وہ تمہیں یا تو یہ کہے گا۔ کہ تم سچ بولنا ہوں۔ یا کہے گا۔ میں کمزور ہوں۔ میں سچا ہوں۔ لیکن تم سچ بولنا۔ آئندہ ہمیشہ سچ بولنا۔ وہ یہ نہیں کہے گا۔ کہ یہ بات میری سمجھ میں نہیں آئی۔ تم ایک ہندو یا ایک سکھ کو یہ کہو۔ کہ تم ظلم نہ کرو۔ تو وہ یا تو یہ کہے گا۔ کہ میں ظلم نہیں کرتا۔ یا کہے گا۔ کہ بے شک تجھ سے غلطی ہو گئی ہے۔ میں آئندہ ایسی غلطی نہیں کروں گا۔ لیکن اگر تم اسے یہ کہو کہ تم

**قرآن کریم پڑھا کرو**

تو وہ منہ پر سے لگا۔ اور کہے گا۔ کہ کیا میں مسلمان ہوں۔ اگر تم ایک دہرہ کو کہو کہ تم ہستی باری خدائے پر ایمان لاؤ۔ تو وہ منہ پر سے لگا۔ لیکن اگر اسے یہ کہو۔ کہ تم کمزور ظلم نہ کرو۔ تو باوجود اس کے کہ کمزور ظلم نہ کرنا خدا کے لئے ہستی پر ایمان لانے کے مقابلہ میں بہت چھٹی سی

**اگر آپ صاحب نصاب ہیں تو کیا اپنے زکوٰۃ ادا کر دی ہے**

نظارت ہیئت المال ربوہ

نہیں سارے روزہ نہیں رکھتے اگر تم ناکہ  
 نہیں دیتے۔ اگر تم حج نہیں کرتے۔ اگر تم میں  
 دیانت نہیں باقی رہتی۔ اگر تم میں حلال روزہ  
 کھانے کی عادت نہیں باقی رہی۔ تو احمدی  
 ہونے کا فائدہ کیا یہی چیز ہے۔ جو دوسرے  
 لوگوں نے سمجھی ہے۔ لیکن تم آئے اور بغیر  
 پیرہ نہیں کرتے۔ تم اپنی اولادوں کو نماز روزہ  
 کی تلقین نہیں کرتے۔ حالانکہ قرآن کریم میں  
 لکھا ہے۔ کہ حضرت اسحاق علیہ السلام اپنی  
 اولاد کو نماز اور روزہ کو آقا کی تحریک کیا کرتے  
 تھے۔ لیکن تمہاری

### مساجد اتنی آباد نہیں

جو لوگ اس وقت جمع کئے گئے ہیں  
 بیٹھے ہیں سن لوگوں کو ریلوے کی تمام مساجدیں  
 پھیلایا جائے۔ تو کیا تم سمجھتے ہو کہ تمہارے  
 آدمی مساجد میں روزانہ آئے ہیں سارے روزہ  
 میں دس مساجدیں تو کیا ان لوگوں کا دیوان  
 حنفی ہر مسجد میں حاضر ہوتا ہے۔ یہ منگلیاں  
 ایسی ہیں جو دوسروں کے لئے ٹھوکرا کا موجب  
 ہوتی ہیں۔ اب رمضان آیا ہے۔ تم اتنی تو  
 کوشش کرو کہ تمہیں اس ماہ میں فرائض کی  
 طرف توجہ سید ہو جائے۔ سائزہ اتنی لئے  
 اسلام کو دنیا میں قائم کرنا ہے۔ اگر لوگ  
 سیدھی طرح سے نہیں پڑھیں گے۔ تو وہ ڈھونڈ  
 سے منوائے گا۔ پس تم کوشش کرو کہ

### تم میں عدل قائم ہو

انصاف ہو۔ روزہ کے پابندی پر سزاؤ کو  
 سزاؤ اور دعوہ اگر تم میں سے کسی کے پاس کوئی  
 معاملہ آئے۔ تو چلو۔ معاملہ اس کے باپ  
 کا ہو۔ ماں کا ہو۔ بیٹے کا ہو یا بھائی کا ہو  
 تم عدل اور انصاف سے منکر ہو تو اس کے  
 علاوہ کسی اور بھی مسائل میں جن کی طرف توجہ  
 دینا ضروری ہے۔ مثلاً دنیا میں جانتے ہے  
 وہ ہتھیار کی ضرورت کمزور دست چھو س کرتی  
 ہے۔ دنیا پر تاملات میں آئی میں عصا  
 آتے ہیں۔ لایم آتی ہیں۔ لیکن تم لوگ  
 اپنے مخصوص مسائل میں ہی پڑے رہتے ہو  
 دوسرے لوگ تباہ ہو رہے ہوتے ہیں۔  
 اور تم احمدیت کی صداقت کے متعلق ہتھیار  
 لکھ رہے ہوتے ہو۔ اس سے لوگوں پر بہت  
 برا اثر پڑتا ہے۔ اور وہ کہتے ہیں کہ ہم  
 تو مر رہے ہیں۔ اور یہ لوگ ہتھیار لکھتے  
 ہیں کہ ہمیں اس احمدیہ سے کوئی ضرورت  
 نہیں۔ لیکن اگر تم میں محبت ہو۔ حضرت خلق  
 کا مادہ ہو۔ اگر لوگ بھوکے ہوں۔ اور تم ان  
 کی روٹی کا ٹکڑا کرو۔ تو سب لوگ تمہاری طرف  
 متوجہ ہو جائیں۔ مان لیا کہ

### ارکان اسلام پر عمل

کا مول ہے۔ عبادی جماعت زیادہ توہم  
 کے ساتھ ان کو سجالاتی ہے۔ مسلمان ارکان  
 اسلام کا بجا آوری میں بھی بہت کمزور ہیں  
 شہادہ روزہ کو ہی لے لو۔ ہندستان میں روزہ  
 تو رکھا جاتا ہے۔ مگر جو نماز باغی ہو تیسرے  
 یعنی کوئی کچھ سے روزہ رکھو۔ انہیں  
 تو بھی معتقد ہی روزہ رکھنا ہے۔ حالانکہ انہیں پر  
 بلاذخری ہے اور معتقد من روزہ نہیں ہے  
 ایسے ہندوستانی مسلمان بھی ہیں۔ جو روزہ نہیں  
 رکھتے۔ یا ایک اور روزہ رکھتے ہیں یعنی روزہ  
 رکھنے کے باوجود کالی گوج۔ چھوٹ اور جھوکا و  
 زہری کو ترک نہیں کرتے۔ پیڑھج کے لئے  
 بھی انہیں روک جالے ہیں جن پر حج فرض  
 نہیں ہے۔ انہیں جھک جھک کر چلنے جا۔ ہیں اور  
 نہیں جاتے۔ سبزی چیز میں اپنی جماعت میں  
 بھی نظر آتی ہے۔ کتنے ہی لوگ ایسے  
 ہیں جنہیں

### حج کرنے کی توفیق

سے لیکن وہ حج کے لئے نہیں جاتے۔ اگر تمہارا  
 نزدیک کبھی کے پاس دس کروڑ روپیہ ہو تب  
 اس پر حج فرض ہو سکتا ہے۔ تو اس کروڑ روپیے  
 رکھو۔ والا تو بیٹھنا احمدیوں میں کوئی نہیں لیکن  
 لیکن اگر توفیق سے مراد ہزار روپیہ اور دین  
 ہے۔ تو ایسے سینکڑوں لوگ ہاری جماعت  
 میں موجود ہیں۔ اچھی روہ بن رہا ہے یہاں  
 ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ روپیہ میں ایک کنال  
 زمین کی ہے یعنی لوگ تین تین سزاؤ روپے  
 فی کنال بھی لے رہے ہیں پھر جن لوگوں نے  
 اس قیمت پر زمین خریدی ہے۔ انہوں نے  
 مکان بھی بنوائے۔ اس قدر روپیہ رکھنے  
 والا احمدی عیشا حج کر سکتا ہے۔ لیکن کتنے  
 میں جو حج کے لئے جاتے ہیں کچھ تو حج کے  
 معاملہ میں احمدیوں اور غیر احمدیوں میں کوئی  
 فرق نظر نہیں آتا۔ جیسا دوسروں کا حال ہے  
 دیا ہی ہمارا حال ہے۔ لیکن باقی چیزوں  
 میں احمدی نسبتاً اچھے ہیں۔ لیکن مقابلہ میں  
 نسبتاً اچھا ہونا فائدہ نہیں دیتا۔ بلکہ مخالف  
 لوگ کمزوروں کو پیش کر کے اپنے لوگوں کے  
 اثر کو بھی دور کر دیتے ہیں۔ مثلاً اگر کہیں  
 سوامری میں۔ اور دو نماز نہیں پڑھتے۔  
 تو مخالفانہ دوا احمدیوں کو پیش کر کے ابھرتے  
 گا کہ احمدی بھی نمازیں نہیں پڑھتے۔ پس  
 تم

### اپنے اندر تعمیر سدا کرو

دہرہ احمدی ہونے کا تمہیں فائدہ نہیں آتا۔ تو  
 احمدیت کو برنامہ کرتے ہو۔ اگر تم نماز کے پابند

احمدی پائے جلتے ہیں۔ جو اچھا تہذیب رکھتا ہے  
 میں۔ وہاں دوسرے لوگ ہی کہتے ہیں کہ ہم  
 مانجے ہیں۔ کہ آپ لوگ شریعت پر جم سے زیادہ  
 عمل کرتے ہیں۔ اس پر ہم انہیں پکڑ لیتے ہیں  
 کہ اگر ہم لوگ شریعت کے احکام پر تم سے  
 زیادہ عمل کرتے ہیں تو تم کافر جس طرح ہوئے۔  
 پس میں جماعت کو بھوننا اور لوہ کے ہونے  
 دلوں کو تنگ کرنا اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں  
 کہ تم اپنے اعمال سے یہ بات واضح کرو۔  
 کہ تم

### سچے مومن

جو اگر تم ایسا کرو۔ اور تمہاری سجدیں اور  
 تمہارے پاؤں اور اس بات پر شاد ہوں کہ  
 تم نمازوں میں زیادہ سچے ہو۔ تم زیادہ اپنی تکریر  
 کرتے ہو۔ سچ ہمیشہ سچی پونے ہو۔ تمہاری زبان  
 عیب پہنچی نہیں کرتی سچہ علم کو توہمی نہیں  
 کرتے۔ تو تم شخص یہ قرار دکر گے کہ تمہارا صاحب  
 نے علم اٹھان کام کیا ہے۔ اس سے کسی لمبی  
 سخت کی ضرورت نہیں ہوگی۔ لیکن اگر تم بوجے  
 کہ حضرت علی علیہ السلام وفات پاگئے ہیں۔  
 تو یہ تو یہ سچی بات۔ اور دوسرے مسلمانوں کا  
 عقیدہ غلط ہے۔ لیکن تمہیں ایک لمبی سخت  
 کے بعد انہیں یہ بات سنانا پڑے گی۔ کہ  
 اس بات کا ماتھا اسلام کے لئے ضروری ہے۔  
 تمہارا مخاطب شروع میں یہ کرے گا کہ حضرت  
 مسیح علیہ السلام زندہ ہیں۔ یا وہ اتنا سنا۔  
 اس میں کیا رکھا ہے۔ لیکن اگر تم یہ کہو کہ  
 کہ تم مسلمانوں نے نمازیں چھوڑ دی ہیں۔  
 حضرت مرزا صاحب نے ہم سے نمازیں چھوٹی  
 شروع کر دی۔ تم لوگوں نے

### نکوۃ دینی ترک

کر دی تھی۔ حضرت مرزا صاحب نے ہم سے نکوۃ دینی  
 شروع کر دی۔ تم لوگوں نے ذکا لینی ترک کر دیا  
 تھا۔ حضرت مرزا صاحب نے ذکا لینی شروع  
 کر دیا۔ تم لوگوں نے حج کو بنا ترک کر دیا تھا  
 حضرت مرزا صاحب نے ہم سے حج کو بنا ترک کر دیا تھا  
 کر دیا ستم توگوں میں موت جوڑی۔ چنانچہ  
 ظلم و تعدی۔ اور دوسروں کا مال کھانے کی  
 جہاد تو پائی جاتی تھیں حضرت مرزا صاحب  
 نے ہم سے یہ عادت چھڑوا دی۔ تو اس کے  
 جواب میں کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا کہ مرزا صاحب  
 نے کیا غیر پیدا کیا ہے۔ سزا انہوں سے کہ  
 ساری جماعت کی اکثریت نے بھی اپنے اندر  
 ایسا غیر پیدا نہیں کیا کہ ہم فیروز کے ساتھ  
 یہ دعویٰ کر سکیں کہ ہماری عملی حالت ان سے  
 بہتر ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ  
 جہاں تک

چیز ہے۔ میری ایک ہر اس کا انکار نہیں کر سکتا  
 وہ اس بات پر نہیں نہیں سکتا۔ وہ یہ کہے گا کہ  
 نہ آپ کو غلط بھی ہوگی ہے۔ میں کمزوروں پر  
 ظلم نہیں کرتا یا ایسے گا۔ کچھ سے غلط ہوگی ہے  
 آہستہ آہستہ اس بات کو سنا لیں گے۔ کہ تم لوگوں  
 ہوئے ہو میرے معاملات میں دخل دینے والے  
 لیکن یہ نہیں ہے کہ یہ بات کوئی ذرا نہیں  
 رکھی۔ بہر حال وہ تمہاری اس بات کے تین جواب  
 ہی دے گا۔ یا یہ کہ میں ظلم نہیں کرتا یا یہ کہ  
 غلط نہیں ہوگی ہے۔ یا یہ کہ میں نے اس قدر  
 غلطی کی ہے۔ آہستہ غلطی نہیں کروں گا۔ یا یہ  
 کہ آپ کو نہ ہوتے ہیں۔ میرے معاملات میں  
 دخل دینے والے لیکن اس کے مقابلے میں اگر  
 ہم اے ہے ہمیں کھڑا اتنی پر ایمان لاؤ۔  
 رسول پر ایمان لاؤ تو ان کو ہم پر ایمان لاؤ۔  
 تو وہ کہے گا۔ میں میں کیا رکھا ہے۔ میں تم  
 دنیا کے سامنے یہ بات پیش نہیں کر سکتے  
 کہ ہم

### حزب اتالی کے وجود پر

رکھتے ہیں۔ اس کے رسول پر ایمان رکھتے ہیں۔  
 فرقہ پر ایمان رکھتے ہیں سالہم میں بات  
 پیش کر سکتے ہو۔ کہ ہم راہت باز ہیں۔ سچے ہیں  
 شریعت پر عمل کر رہے ہیں۔ ہم زہری نہیں  
 کرتے۔ دھوکہ نہیں دیتے۔ دوسرے کا مال نہیں  
 کھاتے۔ کہتے نہیں رکھتے۔ تو یہ اس سے ضروری کرتے  
 ہیں۔ تڑپنا اور ایشا کا مادہ ہم میں زیادہ  
 پایا جاتا ہے۔ اس کا عقیدہ ہم سے کھڑے  
 فرقوں کے سامنے یہ چیز پیش نہیں کر سکتے۔  
 کہ ہم ہندو۔ اس کے رسول اور قرآن کریم پر ایمان  
 رکھتے ہیں۔ لیکن ان چیزوں پر دوسرے مسلمان  
 بھی یقین رکھتے ہیں سالہم میں ان کے سامنے یہ  
 چیز پیش کر سکتے ہو کہ ہم نے اسلام کی تعلیم کو  
 ترک کر دیا ہے۔ میں ہم اس پر عمل کرتے ہیں  
 ہم سارے کے سارے نمازیں پڑھتے ہیں  
 حج پر حج ہوا ہے۔ وہ حج کرنے میں چھین روزہ  
 رکھنا منع نہیں ہے۔ روزہ رکھتے ہیں پھر قرآن کریم  
 کی دوسری تعلیم ہو رہی ہے۔ لیکن تم  
 لوگ عمل نہیں کرتے۔ اگر تم چیز میں کر دو  
 تو دوسرے مسلمان آپ جو جاسیں گے۔ پس  
 سب سے واضح تعلیم جس کو ساری دنیا جانتی ہے  
 وہ

### اخلاق کی تعلیم ہے

ہم سے اس کو دوسری باتیں ہیں۔ پس ایک مسلمان  
 کو تم کہہ سکتے ہو کہ ہم تم سے زیادہ شریعت  
 پر عمل کرتے ہیں۔ اور اگر تم اہم میں ایسا کرتے  
 ہو تو دوسرے لوگ اس سے ضرور متاثر ہو  
 اور متاثر ہوتے ہیں۔ میں پتہ چھ جہاں بھی ایسے

# مسجد مبارک ربوہ کی تکمیل ابھی باقی ہے

اجاب جماعت کو معلوم ہے۔ کہ مرکز سلسلہ ربوہ میں سب سے پہلے جس پختہ عمارت کی بنیاد رکھی گئی وہ خانہ اعدا مسجد مبارک تھی۔ اس مبارک تقریب میں شمولیت کا فرح حاصل کرنے کے لئے ان ایساں ربوہ کے علاوہ بیرونی اور قریبی جماعتوں کے غلخصین بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ یہی نا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ابراہیمی دعوؤں کے ساتھ مسجد مبارک کا سنگ بنیاد نصب فرمایا۔ اور ان جماعت کو خطاب فرماتے ہوئے تعمیر مسجد مبارک کے چندہ کی تحریک فرمائی بعض غلخصین جماعت نے اپنے پیارے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اسی وقت نقد ادائیگی کر دی۔ اور بعض نے اپنے اور اپنی جماعت کی طرف سے وعدے لکھو ادائیگی جنھوں نے ایدہ اللہ نے اس چندہ کی ادائیگی کیلئے جو میعاد مقرر فرمائی تھی۔ اجاب جماعت نے نہ صرف اس میعاد کے اندر مطلوبہ رقم پوری کر دی۔ بلکہ اسکے بعد بھی رقمیں مسلسل بھیجتے رہے۔ جنکی آخری میراثی ماشا اللہ شرط اللہ سے کافی زیادہ ہو گئی۔ الحمد للہ علیٰ اذن اللہ اجاب کو اس بات کا بھی علم ہو گا کہ مسجد کی تعمیر کے لئے فرج کا جو اندازہ کیا گیا تھا۔ اصل فرج اس سے بہت زیادہ ہوا۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک فرخ اور نصیحت مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ مگر ابھی اس کی تکمیل باقی ہے۔ جنھوں نے کیلئے کوئی جگہ نہیں۔ علاوہ ازیں روشنی کا بھی کوئی مستقل انتظام نہیں ہے۔ چونکہ ربوہ میں عقرب سبھی آ رہی ہے۔ اس لئے مسجد میں روشنی کا متعلقہ سامان کافی چنگھے اور ان کیلئے دائر تک بھی کرائی جاتی ہے۔ ان ایشیا کی خرید اور تیار کیلئے میں ایک ہزار روپیہ کے فرج کا اندازہ ہے۔ میں اس تحریر کے ذریعہ جماعتوں کے عہد داران اور ذمے داران کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں۔ کہ وہ اس تحریر کو کامیاب بنانے کے لئے پورا پورا تعاون فرما کر عذری شکور و خداوند ماجد ہوں۔ کوشش کی جائے کہ جماعت کے غلخصین اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ خصوصاً ایسے اجاب کیلئے نادار و محتاج جو قبیل ازیں اس چندہ میں کسی حصہ نہیں لے سکے۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں بنی اللہ مسجد اللہ بنی اللہ لہ بیتا فی الجنة جس شخص نے دنیا میں مسجد تعمیر کی۔ اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنا دینگا۔ بلکہ اس کو سوا ہے مومن ہر وقت تک حاصل کرنے کی تلاش میں رہتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بھی اسکے لئے ایسے موقع ہم پہنچاتا رہتا ہے۔ مبارک ہے۔ وہ جو ان سے فائدہ اٹھائے۔ ساوا اپنے ہمت کے گھر کے نہیں سے تیاری شروع کر دے۔ عہد داران جماعت اس بات کو نوٹ فرمائیں کہ وعدہ جانتی قہر میں دفتر بیت المال اور نقدی محاسب صاحب صدر انجمن امویہ کے نام فارسل ہو۔

ناظر بیت المال ربوہ

اور اسلام کی مخصوص ضرورت ہو۔ تو جماعت اس طرف بڑی توجہ دیتی ہے۔ اس نقص کی وجہ سے دوسرے لوگوں کو بھڑک کر لگتی ہے۔ اور وہ سمجھتے ہیں۔ کہ ہم ان سے کوئی عہد و پیمانہ نہیں رکھتے۔ نہ سب بائبل اور چتر ہے۔ ہم یہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ ہم غلام کے بچھے نماز نہیں پڑھتے۔ لیکن اگر کوئی عیسائی ہو۔ ساوا اس کے گھر کو ایک لاکھ چالیس سو روپے کی شرح کر دے۔ تو کیا خدا تعالیٰ انہیں صرف اس وجہ سے چھوڑ دے گا۔ کہ وہ عیسائی تھا۔ مسلمان نہیں تھا۔ اگر کوئی شخص ڈوب رہا ہو۔ ساوا ہم اسے بچاؤ نہیں تو کیا خدا تعالیٰ انہیں اس لئے چھوڑ دے گا۔ کہ وہ عیسائی تھا یا چھوڑا تھا۔ اگر تم ایسے وقت میں ڈوبنے والے کی مدد نہیں کرتے تو

خدا تعالیٰ انہیں ضرور پکڑ لینگا۔ لیکن اگر مصیبت کے وقت تم دو ہونے والوں کی مدد کرتے ہو۔ تو خدا تعالیٰ بھی تم سے خوش ہو گا۔ اور ان کا یہ خیال بھی جاتا رہے گا۔ کہ تم ان سے کوئی عہد و پیمانہ نہیں سمجھتے ہو۔ کہ دین کے لئے چندہ دے دیا تو پھر زمین کو پورا کر دیا۔ بیشک یہ بات بھی اہم ہے۔ لیکن اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ خدا تعالیٰ کی مخلوق سے محبت رکھنے بغیر خدا تعالیٰ کی محبت حاصل نہیں ہو سکتی۔ جو شخص محبت الہی کا دعویٰ کرتا ہے۔ ضروری ہے۔ کہ اسے خدا تعالیٰ کے

**بندوں سے بھی محبت**  
ہو۔ یہ ایک غلطی چیز ہے۔ سا کہ ہمیں خدا تعالیٰ کی مخلوق کے ساتھ محبت نہیں۔ تو خدا تعالیٰ بھی تم سے محبت نہیں کرے گا۔ کہ وہ بچے گا۔ کہ یہ لوگ میرے ساتھ تو محبت کا دعویٰ کرتے ہیں۔ لیکن میرے بچوں کے ساتھ کوئی محبت نہیں کرتے۔ پس تم اپنی اصلاح کرو۔ ساوا جہاں تم خدا تعالیٰ سے محبت کرو۔ وہاں مخلوق سے بھی محبت کرو۔ تاہم خدا تعالیٰ اور اس کے بندوں دونوں کے سامنے ہر فرد ہو سکے۔

**نفع مند کام**  
جو دوست نفع مند کام پر لے پورے لگائے جاتے ہیں۔ وہ میرے ساتھ حضور و کتابت کریں۔  
روزنامہ امویہ مورخہ ۲۶ جون ۱۹۷۲ء

**مغرب میں**  
لیکن ان کاموں میں ہمارا کچھ نہ کچھ دخل تو ہونا چاہیے۔ تم دیکھتے ہیں۔ کہ احمدیہ کے مخصوص مناد سے تعلق رکھنے والی کوئی تحریک ہو۔ تو جماعت کے لوگ اس میں کثرت سے چندہ دیتے ہیں۔ لیکن اگر ملک کی کسی مصیبت کے لئے چندہ کا اعلان کیا جائے تو وہ ایسی کوئی مصیبت نہ ہو کہ ہم اس سے ملنا نہ سہا ہوتا ہے۔ کہ تمام مخلوق کی ہمدردی کا ماہ ہمارا جماعت میں کم پایا جاتا ہے۔ قہر غلخصین پر مصیبت آئی۔ اور جماعت میں چندہ کی تحریک آئی۔ تو دو سال کے حصہ میں لاکھ پندرہ سو روپے چندہ ہوا۔ لیکن اسی چندہ کے لئے میں نے سب سے سزاوار کے لئے قریب کی تحریک لیکن ۱۶۰ ہزار روپے آگیا۔ اس میں کوئی خیر نہیں۔ کہ مسجد ایک اہم چیز ہے۔ لیکن جب مسلمان تباہ ہو رہے ہوں۔ تو ان کی ہمدردی زیادہ ضروری ہوتی ہے۔ لیکن عہد داران کچھ ایسے۔ کہ کوئی سبب آجائے یا کوئی اور تباہی آجائے۔ تو جماعت میں جوش پیدا نہیں ہوتا۔ کہ اسے لیکر جائیں۔ اور لوگوں کی

**مصیبت میں مدد کریں**  
لیکن اگر میں اعلان کروں کہ غلام کتابت خالی ہو رہی ہے۔ اس کے لئے چندہ کی ضرورت ہے۔ تو مطلوبہ رقم سے زیادہ چندہ جمع ہو جائیگا۔ میں یہ نہیں کہتا۔ کہ تم تب تک لے چندہ نہ دو۔ لیکن یہ ضرور رکھو۔ گا۔ کہ تم دو ہری باتوں میں بھی حصہ لو۔ کہتے ہیں دریا میں رہنا اور منگ چھ سے بھر دووں میں رہنا اور ان کا درد نہ رکھنا۔ کتنی بڑی حماقت کی بات ہے۔ بندوں میں رہنا ہو۔ تو ان کی

**خدمت کا جذبہ**  
بھی رکھنا چاہیے۔ اگر تم میں یہ اوڑھ لی ہو تو نہ فریاد کی اور تباہیوں میں تباہیوں کی ضرورت نہیں ہے۔ اور ان کے لئے چندہ دینے کی عادت نہیں پائی جاتی۔ تو تم میں کچھ بھی نہیں پایا جاتا۔ ہمارا فرم ہے۔ کہ تم

**مسلمانوں کی ہمدردی**  
کے کاموں میں حصہ لو۔ اور ہر تحریکات مبارک کے لئے ساتھ تعلق رکھتی ہوں۔ ان میں بھی شوق سے شامل ہونے کی کوشش کرو۔ لیکن عوامی دیکھا گیا ہے۔ کہ اگر ملک کی کسی مصیبت کے لئے چندہ کا اعلان ہو۔ تو جماعت اس طرف بہت کم توجہ دیتی ہے۔ لیکن



### جاپان میں زبردست سیلاب سینکڑوں گھرانے بے گھر ہو گئے

ٹوکیو ۲۵ جون۔ وسطی جاپان میں کینٹو کے علاقہ میں زبردست بارشوں کی وجہ سے شدید سیلاب آگیا ہے۔ سیلاب کی شدت سے دریاؤں کے بند ٹوٹ گئے ہیں۔ اور ہزاروں لوگ اپنے گھروں سے بے گھر ہو گئے ہیں۔ اس علاقہ سے اب تک دو آدمیوں کے ہلاک ہوئے اور دو آدمیوں کے لاپتہ ہونے کی اطلاعات آچکی ہیں۔ جیسا کہ علاقہ میں ایک تریسٹھ سالہ بڑھیا عورت اور اس کا دو سالہ پوتا ایک چٹان کے مکان پر گرنے کی وجہ سے ہلاک ہو گئے۔ ٹوکیو اور اس کے نواحی علاقہ میں چھ سو سے زیادہ مکانات سیلاب کی زد میں آگئے ہیں۔ اندان کے کین سکولوں اور بلدی پر واقع عمارتوں میں پناہ لے رہے ہیں۔ تقریباً مئی مقامات پر دریاؤں کے بند ٹوٹ گئے ہیں۔ ریل کی پٹریوں پر پانی پھر جانے کی وجہ سے کئی مقامی ریل گاڑیوں کا آمد و رفت مسدود ہو گئی ہے۔ بارش جو کل لات شروع ہوئی تھی۔ اب تک تیسری سے جاری ہے۔

### کوریائی جنگ چوتھے سال میں داخل ہو گئی

سیئول ۲۵ جون۔ کوریائی جنگ آج چوتھے سال میں داخل ہو گئی۔ کمیونسٹوں نے کل چھ ہزار فوجیوں کی مدد سے امریکی تیسری پیڈل فوج اور جنوبی کوریائی سپاہ پر حملہ کیا۔ اتحادی فوجوں نے دونوں فوجوں کو پسپا کر دیا۔ گزراں وقت مآذ جنگ پر غامضی طاری ہے۔ لیکن معلوم ہوتا ہے۔ کراچ کمیونٹس دوبارہ حملہ کرنے کی کوشش کریں گے۔ کل دس ہزار امریکی کوریائی فوج کے جٹ ہوائی جہازوں نے روس کے سینے ہونے چھ۔ ایم۔ آئی۔ جی ہوائی جہازوں اور پندرہ جٹ لڑاکا جہازوں پہنچایا۔ کومار گرایا۔ اور ایک کونٹینر پہنچایا۔

### برطانوی ایٹم بم کا دوسرا تجربہ

کینبرا ۲۵ جون۔ برطانوی ایٹم بم کا دوسرا تجربہ جنوبی آسٹریلیا کے صحرائیوں میں ہوا اور اس کے منوعہ علاقے میں کسی جگہ کیا جائیگا۔ اس امر کا اعلان آسٹریلیا کے قائم مقام وزیر اعظم نے کیا ہے۔ انہوں نے یہ نہیں بتایا کہ یہ تجربہ کس تاریخ کو کیا جائیگا۔ چھ مہینے سے آسٹریلیا دیکھتے جو خاص طور پر اس کام کے لئے متعین کیے گئے ہیں۔ نئے تجربہ کے لئے جگہ تیار کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔

### میاں ضیا والدین کیلئے جاپانی خطا

ٹوکیو ۲۵ جون۔ جاپانی وزارت خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ شہنشاہ ہیرو ہیتھ نے پاکستانی سفیر متعینہ جاپان میں ضیا والدین کو جاپان کا ایک بہت بڑا خطاب ” آرڈر آف دی رائٹنگ سن “ دیا ہے۔ میاں ضیا والدین

### اردنی وزیر مختار متعینہ امریکہ کا اسرائیل پر الزام

واشنگٹن ۲۵ جون۔ اردن کے وزیر مختار متعینہ واشنگٹن مسٹر پوسٹ ہیکل نے وزارت خارجہ کو ایک زبانی رپورٹ پیش کی۔ جس میں انہوں نے اسرائیل پر سرحدی حادثات برپا کرنے کا الزام لگایا۔ انہوں نے نائب وزیر خارجہ مسٹر سبیری آسے بائیرڈ سے ایک گفتگو تک ملاقات کی۔ اس گفتگو کا بڑا موضوع ہی سرحدی حادثات تھے۔ مسٹر ہیکل نے آخری نمائندہ کو بتایا۔ کہ انہوں نے مسٹر بائیرڈ کو سرحدی حادثات کے متعلق ایسے حقائق بتائے ہیں۔

### وزیر اعظم کا ہوائی اڈہ پر بیان (بقیہ صفحہ ۷)

انہوں نے کہا کہ جمہوریہ بنانے یا نہ بنانے کا فیصلہ تو دستور ساز اسمبلی کرے گی۔ ہمارے ہاں جمہوری طرز پر حکومت چلتی ہے۔ اور عوام کا فیصلہ قطعی ہوتا ہے۔ لہذا عوام کے نمائندے جو دستور ساز اسمبلی میں موجود ہیں۔ اس سلسلے میں اپنا قطعی فیصلہ دینے کے۔ وزیر اعظم پاکستان نے کہا کہ جب میں نے لندن میں پاکستان کو جمہوریہ بنانے کے متعلق اعلانات کئے۔ تو میری شخصیت نسبت اہم نہ تھی۔ اور برطانوی ریڈیو کی مہمت سمجھنا نہ تھی۔ لیکن برطانیہ کے متعلق تو یہ کہا جا سکتا ہے۔ کہ وہ اصطلاح کو اس وقت تالا لگا رہے ہیں۔ جب گھوڑا چوری ہو گیا ہے۔ وزیر اعظم نے اپنے اس بیان سے صاف طور پر بتادیا۔ کہ انہوں نے پاکستان کو جمہوریہ بنانے کے متعلق برطانوی ریڈیو کو نظر انداز کر دیا۔ وزیر اعظم نے کہا کہ برطانیہ پاکستان کے جمہوریہ بننے کو یقیناً ناپسند کرتا ہے۔ اور انہوں نے ہم پر پ دباؤ بھی ڈالا۔ کہ اگر پاکستان جمہوریہ بن جائے۔ تو عمارت کی طرح دولت مشترکہ میں رہے۔

### ہندوستان کے متعدد شہروں اور مقبوضہ جموں میں فسادات

نئی دہلی ۲۵ جون۔ کلکتہ سے خرائی ہے۔ کہ کلکتہ میں ڈاکٹر سنیما پر شاد مہر کی کار کا باکرم کر دیا گیا۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ کل دہلی میں جن سنگھیوں نے مسلمانوں کو کابینہ بند کرنے پر مجبور کیا۔ کھانوں کو ٹوٹا سنبھالا ہے۔ جس سے دوستانہ شدید زخمی ہو گئے۔ بریلیوں میں بھی زبردست فساد کے بعد بارہ گھنٹے کا کرفیو لگایا گیا، دہلی اور دہلیوں کے علاقہ کا پورے ہی پولیس نے فسادوں پر لاپٹی چارج کیا۔ جموں سے ایسوسی ایٹڈ پریس نے خبر دی ہے۔ کہ کراچی کے انتقال کے بعد یہاں پولیس سے بچا پریشد کے مظاہرین کا کئی بار تصادم ہو چکا ہے۔ طلبہ کے ایک مشتعل ہجوم نے گورنر آرٹ ایجوکیشن پر سنگسار کیا کہ وہ دوازے کھڑکیوں اور شیٹوں کو توڑ ڈالا۔ اور اندر داخل ہو کر دہلی میں کوڑھ کو بے کیا۔ اور اطلاع ہے کہ جموں میں پولیس نے دو مرتبہ مشتعل ہجوم پر گولی چلائی۔ ایجنسی فرانس نے اطلاع دی ہے کہ کراچی جموں آ رہے ہیں۔